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2. Teorie množin  
 
Množina je soubor libovolných navzájem různých objektů, jenž je chápán jako jeden celek. 
Množinu pokládáme za určenou, je-li možno o každém objektu jednoznačně rozhodnout, zda 
do ní patří, či nikoliv. Každý z objektů, který patří do množiny, se nazývá prvek množiny. 
 
Způsoby zadání množin :  

a) výčtem prvků (např. { }5,4,3,2,1=A  ) 
b) charakteristickou vlastností (např. N množina přirozených čísel ) 

D: Množina A je podmnožina množiny B, jestliže každý prvek A je prvkem B. Zápis: BA ⊂ . 
Každá množina má dvě přirozené podmnožiny: prázdnou množinu a samu sebe. 
 
Základní množinové operace 
Grafické znázornění – Vennovy diagramy 
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Rozdíl A- B 

 
 
 
 
 
 
Disjunktní množiny 
Říkáme, že množina A je disjunktní s množinou B, právě když množiny A,B mají prázdný 
průnik. { }=∩ BA  
 
 
 
Doplněk množiny v množině 
V případě, že BA ⊂ se zavádí pro rozdíl množin B-A název doplněk množiny A v množině B 
a značí se /

BA . 
 

 
D: Dvě množiny A a B jsou si rovny ( )BA =  
právě tehdy, když každý prvek A je prvkem B 
a každý prvek B je prvkem A.  
Interval:  číselná množina, podmnožina 
reálných čísel. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Doplněk k teorii množin pro uchazeče na VŠE: 
 
Kartézským součinem množin A, B (zapisujeme A x B) nazýváme množinu všech 
uspořádaných dvojic [ ]ba, ve kterých Aa∈ a současně Bb∈ .  

Symbolický zápis [ ]{ }BbAabaAxB ∈∧∈= ;; . 
Každou podmnožinu kartézského součinu A x B nazýváme binární relace mezi množinou A a 
množinou B. 



Příklady:  
 
 
1. (VŠE)  Jsou dány množiny A={1,2,3,4,5,6} B={2,4,6,8,10} C={5,6,7,8,9} 
      Určete množinu    

   ( )
( ) ( )CABAd

CBAc

CBAb

CBAa

∩∩∩
∪∩

∩∩
∪∪

)

)

)

)

 

 
Výsledky: a) {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}   b) {6}   c){2,4,5,6}   d) {6} 
 
  
 

2. (VŠE)   Utvořte výsledný interval a znázorněte: 

a) ) ( 7;45;2 ∪  

b) ( ) )6;33;2 ∪−  

c) ) ( 3;22;1 ∩−  

d) ( ) )[ ] ( )5;25;33; ∩∪∞−  

e) ( )[ ] )6;35;53; ∪−∩∞−  

Výsledky: a) 7;2   b) ( )6;2−     c)  Ø   d)  ( )5;2    e)  )6;5−  

 

3. (VŠE) Máme dány intervaly ) ( ) ( )4;3,5;3,3;,5;2 ==∞−=−= DCBA   

Určete: 

a) ( ) CBA ∪∩  

b) ( ) CBA ∩∪  

c) /
AD  

Výsledky: a)   5;2    b) )5;3     c)  )5;43;2 ∪   

 

 

4. (VŠE)   Máme dány množiny  { } ) ( )+∞=== ;2,4;1,3;2;1 CBA   

 Určete: 

a) /
BA  

b) ( ) CBA ∩∪  

c) A ∩  B ∩  C 

 

Výsledky: a)   ( ) ( ) ( )4;33;22;1 ∪∪    b) { } )∞+∪ ;21    c)  { }3  



 

5.  (VŠE) Určete všechny podmnožiny množiny M = {1;2;3} 

 

   Výsledek: Ø, {1}, {2}, {3}, {1;2}, {1;3}, {2;3}, {1;2;3} 

 

 

6. Mezi uvedenými množinami najděte dvojici disjunktních množin a množin sobě rovných: 

) ( )( 10;5;15;5;1 =∞+∩∞−== CBA  

 Výsledky: A, C disjunktní  ,  BA =  

 

 

 

7. (VŠE) Množina A je množina řešení nerovnice 0730 2 <−+ xx .  Množina B je řešení 

nerovnice 3−x ≥5.  Nalezněte množinu všech reálných čísel x, pro která platí: 

a)  BAx ∩∈  

 b) ( )/
RBAx ∪∈   

c)  /
BAx∈  

Výsledky: a)  ( ) ( )+∞∪−∞− ;103;    b)  ( )8;2−    c)  10;82;3 ∪−  

  

 

8. (VŠE) Množina A je množina řešení nerovnice 0
5

3 ≥
+x

.  Množina B je množina řešení 

nerovnice 1+x ≤2.  Nalezněte množinu všech reálných čísel , pro která platí: 

a)  //
RR BAx ∩∈  

b)  /
ABx∈  

c) /
RBAx ∪∈   

 

Výsledky:     a) ( 5;∞−    b) ( ) ( )+∞∪−− ;13;5      c)  R 

 

 

 

 

 

 



Doplněk pro uchazeče na VŠE: 

 

9.  Sestrojte graf kartézského součinu A ×  B pro: 

 

a)  7;54;1 ∪=A , 4;2=B  

b)  ( )3;2−=A , ( )5;2=B   

c)  2;2−=A ,  4;20;3 ∪−=B   

d)  A = {x є R; 0
1

2 ≤
+
+

x

x
},  B = {y є R; 3+y ≤ 1} 

e)  A = {x є R; x ≥ -1 ∧  x < 3},  B = {y є R; |y| ≤ 1} 

f)  { } )2;10;4,1;0;2 ∪−=−= BA  

g)  A = {x є R; 822 −− xx ≤ 0},  B =  {y є R; |y + 3| < 2} 

h)  A = {x є R; -2 ≤ x ≤ 3},  B = {-1, 0, 2} 

 

Výsledky: 

a)           

        

b) 

              



c)                         d) ) 2;41;2 −−=−= BA  

                   

 d)   

                          

 

e)  ) 1;13;1 −=−= BA   

          

 

     f)  
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g)  ( )1;54;2 −−=−= BA   

 

 

 

h)  3;2−=A  
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